



el progreso, el ex-ministro demócrata, don Manuel Becerra.

Para la época el jurado es una institución que no debe tratarse en serio.

Por indisposición del Sr. Batistini se encargó anoche en el Real de la parte de Germond, en la Traicida, el Sr. Bianchi. Este partido fue aplaudido diferentes veces, sobre todo al final del dueto con el tenor, en que fue llamado a escena.

El dueto de tenor y tiple del acto cuarto se repitió.

En el mercado de Madrid, harina 1.ª de Aranjuez a 40 pesetas los 92 kilos; Salamanca, a 38 id., id.; Alcañá a 34 id., id.; Villaroya a 54 los 100 kilos.

El mercado de cereales flojo. Hay bastantes existencias y las señales de la próxima recolección son buenas en la mayor parte de las comarcas de la Península. Esta es la razón por la que los precios manifiestan ligera tendencia a la baja en casi todos los mercados. En Valladolid queda el trigo a 23 pesetas los 100 kilos.

El mercado harinero sumamente encamado y los precios se sostienen trabajosamente. La exportación a América paralizada.

Las transacciones en vinos son bastante animadas en Rioja y en ciertas bodegas de la Mancha, Castilla la Vieja y Andalucía. En Cataluña, Aragón y Valencia hay mucha calma en las ventas limitándose estas a las clases superiores, que son de las que se exportan algunas partidas a Francia y América; las clases corrientes completamente paralizadas.

En Málaga el aceite continúa a 38 rs. arrova en puercas, y a 40 en bodegas. Las entradas en la plaza, durante la última semana, han ascendido a 164750 kilos, y se han exportado 86670. Las existencias actuales se calculan en 4.000000 de kilos.

Las noticias de Liverpool, relativas al mercado de aceites, no indican transacciones de importancia. En dicha plaza se cotizan: aceite de Nápoles, a 41 libras esterlinas la tonelada; de Gójoa, a 43; de Galipoli, a 44'50; de Málaga, a 42; de Sicilia, a 41.

En Nápoles los precios flojos, quedando de 81 a 82 pesetas el quintal métrico. El tiempo se presenta favorable a la próxima recolección en casi todas las comarcas de Italia.

El juzgado de guardia, que es el que entiende en la causa del misterioso crimen de los niños degollados, tomó declaración a los padres de éstos y a varios vecinos del lugar de la ocurrencia, sin que ninguno de los datos que suministraron pudiera arrojar luz para saber quién o quienes fueron los autores del crimen.

De Benifayó de Espioca (Valencia) participan esta noticia que honra sobremedura a un individuo de la benemérita guardia civil.

Un comisionista de naranja había perdido una cartera que contenía 20000 rs. en billetes del Banco de España. Apenas se apercibió del extravío, lo hizo público por medio de pregon en Benifayó y Almusafes, en cuyas poblaciones suponía que había ocurrido. A los pocos instantes se presentó en busca del comisionista el guardia civil Salvador Solaz, del puesto de Benifayó, y le entregó dicha cartera, en la que no faltaba nada.

El comisionista, después de manifestar al referido guardia su profundo agradecimiento por tan bella acción, se obstinó en entregarle una gratificación, pero el guardia se negó rotundamente a aceptar nada, diciendo que sólo había cumplido con su deber.

Confirma el Temps que ha sido nombrado secretario primero de la embajada de la república francesa en Madrid, Mr. de Pont, jefe de la sección de protocolos en el ministerio de Negocios extranjeros.

Los constitucionales de Valencia han dirigido al Sr. Sagasta la siguiente carta:

«Excmo. D. Práxedes Mateo Sagasta. Amigo queridísimo y distinguido jefe:»

unido el partido liberal dinástico en los salones de este colegio con el objeto de ofrecer un cariñoso homenaje de afecto y simpatía al jefe del mismo en la provincia. D. Trinitario Ruiz y Capdepon, se ha acordado por unánime aclamación ofrecer a V. el testimonio de su más inquebrantable adhesión y de su confianza más ilimitada, única manera de corresponder al ilustre patriota, que lo mismo en la próspera que en la adversa fortuna ha sabido sostener en sus manos la gloriosa bandera que ha sido y es el símbolo de libertad y garantía del orden a la protectora sombra de la monarquía constitucional.

Somos de V. con la mayor consideración y afecto a todos sus amigos y correligionarios Q. B. S. M. - Conde de Soto-Ameno. - El marqués de Caro. - Carlos Testor. - Y hasta unas 150 firmas de personas caracterizadas y de arraigo en el país.

Bolsín.

Cuatro perpétuo: Contado, 62'25. Fin de mes, 62'30. Próximo, 62'60. Operaciones. Poco negocio.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 20 DE MARZO.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 19.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 69 7/8.

Londres, 19 (recibido el 20).

El primer ministro Gladstone ha sentido hoy un ligero alivio. Esto no obstante, se espera de un momento a otro su dimisión. Créese que, en el caso de presentarla, será encargado de reconstituir el ministerio el ministro Hartington.

Berna 19 (recibido el 20).

A consecuencia de las gestiones de Austria pidiendo que se abran informaciones en Suiza acerca de ciertos crímenes cometidos por los anarquistas en el extranjero, el consejo federal ha dispuesto que las autoridades cantonales ejerzan la mayor vigilancia para evitar las tentativas criminales.

En la circular que con este motivo ha remitido el consejo, manifiesta que es este asunto que interesa grandemente a la confederación.

Roma 19 (recibido el 20).

El Sr. Coppino ha sido elegido presidente de la Cámara de diputados.

El Cairo, 19 (recibido el 20).

La situación de la comarca de Khartum es cada vez más crítica. Las comunicaciones entre dicha ciudad y Berber están completamente interrumpidas por las tribus que se han sublevado.

Los beduinos han ocupado cerca de la sexta catarata las dos orillas del Nilo, resueltos a impedir toda comunicación entre Khartum y el Egipto.

La situación del general Górdon es muy comprometida.

La tribu de los Catakher se prepara a atacar a Chendy.

Se cree probable el nombramiento del general egipcio Abdel-Kader, para el cargo de gobernador general del Sudán.

Este general es el único que durante la guerra actual había conseguido algunas ventajas sobre las fuerzas de Mahdi; pero fue relevado del mando para que le sustituyera un militar inglés.

En Sagunto ha tenido lugar una numerosa reunión de propietarios para manifestar que el proyecto del pantano en el río Palancia es realizable.

Se acordó que la junta nombrada continuase gestionando la construcción del pantano, de inmensa importancia para todos los propietarios.

Un telegrama anunció que el capitán Martínez, joven aeronauta, había sufrido un percance en Murcia.

El percance ha sido más grave de lo que se creía por la noticia telegráfica.

Hé aquí detalles del suceso: Preparóse el globo para que verificara su ascension el arrojado aeronauta Sr. Martínez. Dióse comienzo a esta, pero con tan mala fortuna, que dicho Martínez, que iba con una pierna metida en una anilla, se encorvó en una cuerda y se detuvo por un momento la ascension del globo.

El público fijó con avidez la vista en Martínez, y con verdadero anhelo deseaba que cediera aquel obstáculo y que continuara con felicidad la ascension.

De pronto todos los obstáculos ceden: el globo sigue ascendiendo, la cuerda se había roto: el pié derecho donde se hallaba la cuerda, cede también, quebrándose, y en aquel instante un rayo sale de todos los labios. El simpático joven Martínez cae desde aquella altura con una rapidez vertiginosa.

La caída fué boca abajo y algo de costado, salvándose de una muerte instantánea, según dice un colega local, por haberse hecho un ovillo al caer y tropezar en una silla.

Con las precauciones necesarias se le condujo a la enfermería de la plaza, donde acudieron con médicos autoridades y el pueblo en masa, que presenciaron tan triste espectáculo.

El capitán Martínez tiene dos grandes contusiones en la espalda y lado izquierdo del pecho, y otra de alguna gravedad en la cadera.

Anteayer fué trasladado a la fonda donde habita.

Ayer parece que continuaba en lastimoso estado, pero ha desaparecido el peligro inminente.

No hace muchos días la prensa toda anunció que una conocida señorita de Tortosa se hallaba gravemente enferma.

Luego se dijo que el padre y las hermanas de aquella señorita habían sido detenidos.

Pues bien anteayer se celebró ante la audiencia la vista de la apelación interpuesta por los procesados contra el auto de prisión preventiva dictado contra el padre y hermanas de la joven que aun se halla gravemente enferma en el hospital Civil.

El defensor, D. José Franquet, impugnó dicho auto, pidiendo su escarcelación, y el fiscal Sr. Cassá la confirmación de la prisión.

Aun no se sabe el nombre de esta desgraciada familia, ni más detalles del suceso, que es hasta ahora misterioso.

Como ya anunciamos en nuestro número del miércoles anterior, el Sr. Moret se vio ayer obligado a explicar su cátedra en el local más capaz y estenso de nuestra universidad. A las doce y cuarto, hora de comenzar su lección, la nueva aula vióse invadida por numeroso gentío hasta apoderarse éste como de costumbre de todos los asientos de la plataforma.

El Sr. Moret explicó a sus alumnos y a sus numerosos oyentes los conceptos de nación, patria y propiedad, y las fibras más delicadas del corazón humano se sienten siempre noblemente sacudidas, cuando la voz del patriótico halla un intérprete tan levantado y elocuente como el dignísimo catedrático de la universidad Central.

La primera afirmación del Sr. Moret fué de que no podía haber nación sin pueblo, y a fin de probar esta tesis recordó el papel desempeñado en la historia por el reino de Italia, cuando aun gemían bajo el poder de Austria sus mejores provincias; así como en la actualidad este imperio lucha con la rivalidad de raza en su mismo territorio, donde por un lado los alemanes, por otro los molдавos y valacos, la raza húngara opuesta siempre a la invasión slava se esfuerza

en mantener una unidad que no concedió la ley de la historia, pero que es posible sustente la marcha constante de los siglos.

El territorio, dijo valiéndose de una comprensible imagen, es como el cuerpo de la nación, así como la Constitución, organismo de esta, pudieran llamarse su alma.

En cuanto a la propiedad, el Sr. Moret hizo una calurosísima defensa del criterio individualista en todo lo que a esta pavorosa cuestión respecta.

La propiedad soy yo, indicó el Sr. Moret, fundándose en esta aseveración de las escuelas alemanas, como un hecho primitivo de conciencia, para luego inducir como la propiedad particular no era otra cosa que una prolongación de la misma personalidad. El impuesto y la expropiación, el derecho de propiedad del Estado, y los absurdos de las creencias comunistas, temas fueron que sirvieron al Sr. Moret para dar a conocer una vez más sus vastos conocimientos en esta materia, expresados con una palabra elocuentísima que arrebató el ánimo de todos sus oyentes.

Las lecciones del ilustrado orador de la izquierda, volvemos a decirlo, son importantes conferencias, mediante las cuales la juventud comienza a darse idea de ciertos problemas políticos que de ningún modo aprenderá con la simple lectura de los libros, siendo aquella célebre tribuna para conculcar todas las opiniones y rico plantel para los que a la misma asisten de ilustrados ciudadanos.

El fiscal que actúa en el proceso seguido con motivo de la supuesta conspiración recientemente descubierta, es el brigadier Ciriza y no Ciria, como dicen algunos periódicos.

Hemos oído asegurar que será reemplazado en la fiscalía por D. Federico Fásari que no hace mucho tiempo ascendió a brigadier y se halla de cuartel en esta corte.

El Liberal, haciendo referencias a la política del Sr. Sagasta, dice hoy lo siguiente:

«Algunos personajes fusionistas conversaban ayer con el Sr. Sagasta acerca de la situación política que se ha creado con la llamada al poder del partido conservador. Tomado convenían en la gravedad de las circunstancias, y manifestaban el temor de que entráramos en un período de violencia, cuyo desenlace no podía preverse. Uno de dichos personajes, ex-ministro, y que no es de los más avanzados dentro de su partido, dijo:»

«Señores: hay que desengañarse. Una vez publicado el decreto de disolución, los partidos medios ya no tendrán razón de ser: sus campañas parlamentarias serán ineficaces para contener los sucesos, y la política quedará reducida a estos dos términos: ó Cánovas ó la revolución.»

Los izquierdistas añaden, que a tal política pesimista, si así se declara, responderán ellos en la oposición con las dos afirmaciones de la monarquía y de la libertad, seguros de que esa bandera los llevará en su día a la victoria.

Los demócratas creen que el gobierno favorece la lucha por los lugares destinados a las minorías en las circunscripciones electorales, entre izquierdistas y fusionistas, para hacer más difícil en las Cortes la reconciliación de estos elementos políticos.

Por su parte los conservadores sospechan que los fusionistas presentan un candidato en todos los distritos por donde luchan los izquierdistas, con el objeto de que las de izquierda fuerzas son mayores que las de izquierda y ver si resultan ciertas las benevolencias supuestas en el gobierno hacia los demócratas.

Lo que se deduce de todos estos dichos es la grande animación que habrá en la lucha electoral.

Segun nos escriben de Cabra, a petición del candidato conservador para las próximas elecciones a diputados a Cortes, D. José Marín Ordoñez, el alcalde de dicha ciudad ha prometido al ayuntamiento que le cede de los

Alamos, donde vivió D. Martín Belda, lleva en adelante el nombre de tan ilustre patriota. Únicamente tres de los concejales se opusieron al acuerdo, uno de ellos sufriendose del local de las sesiones y dos votando en contra, siendo de notar según se nos asegura, que los tres indicados son los que pretenden sostener la candidatura del sobrino y sucesor en el título del mencionado D. Martín Belda. Tan extraña conducta dió lugar a duras contestaciones que han motivado la intervención judicial contra uno de los concejales disidentes.

Al cabo segundo de la guardia civil del puesto de Gracia, Indalecio Penedero y a los guardias Luis Degorgue Nebreda y Andrés Rúa Inocentio, se debe, según parece, la captura del bandido Emeterio Mestres Ruiz (a) Almenter, capitán de una cuadrilla de ladrones. Suponese, además, que fue uno de los que asaltaron el tren expreso de Francia entre Mollat y Montmeló, en la noche del 14 al 15 de agosto del año pasado, y que es asimismo el autor del robo del ex-alcalde de Premiá de Mar, D. Félix Casovel, consistente en 13 billetes del Tesoro de Cuba, por valor de 13000 duros. Tan aprovechado individuo se fugó de la cárcel de Mataró.

El cabildo de Lugo ha nombrado gobernador eclesiástico en sede vacante al señor don José Tomás Salgueiro, dignidad de chantre, secretario del mismo a D. Juan M. Carlon, canónigo magistral, y dispensero al canónigo D. José Rodríguez.

Esta tarde se ha reunido bajo la presidencia de S. M. la reina, la junta de damas de la asociación de Beneficencia, habiéndose ocupado durante más de dos horas de asuntos propios de su piadosa institución.

Han fallecido: En Murcia, el Sr. D. Gabriel Corbatan y Aceves.

En Valladolid, la señorita doña Polonia Rodríguez Valderrábano, hija del marqués del Trevoler.

En Sevilla, el Sr. D. Juan Jimeno y Arañuetes.

En Palma, la señorita doña Teresa Vanel y Rossich.

Judica el Imparcial, para ocupar la vacante del Sr. Benavides en la academia de Ciencias Naturales y Políticas, a los Sres. Silvela (D. Francisco) y Bugallal.

El tribunal de oposiciones a las plazas vacantes de las secciones del Banco de España se compone de D. Manuel Ciudad, subgobernador segundo del establecimiento, presidente; y vocales D. Benito Fariña, D. Vicente Santamaría de Paredes y el Sr. Llorente, tenedor de libros.

Los opositores son 500, las plazas vacantes 90, y los ejercicios empezaron el lunes último.

Ha vuelto a formar parte de la compañía del teatro Eslava el apreciable actor cómico Sr. Ruiz. La obra «Cómo está la sociedad» con que ha salido de nuevo al público es en extremo aplaudida, y todas las noches tienen que repetir el terceto que las Sras. Juana y Lucía Pastor cantan en unión de Ruiz.

En uno de los próximos días se volverá a poner en escena «Contos al vuelo», para la cual están estudiando los artistas piezas de música nuevas y el Sr. Ruiz juegos de manos en cómico, que d'rán seguro resultado.

Se dice que la compañía Arderius ha suspendido sus funciones de zarzuela en el teatro de Jovellanos.

Repítese hoy el Globo la declaración de que la lucha local es el constante programa político del Sr. Castelar.

El consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. el rey, ha durado poco más de tres horas.

El presidente del Consejo ha hecho el acostumbrado resumen de la política interna

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Entonces te aflige alguna pena, porque habitualmente, cuando vienes a verme, el aire del campo te abre el apetito.
-¿Ponasi y qué penas quieres que tenga?
-Debes llevar una existencia muy triste en París, solo, como vienes...
-Tengo mucho trabajo.
-Y cuando, después de trabajar, vuelves cansado o afligido a la vista de tantos sufrimientos como encuentras, y que muchas veces no puedes aliviar, hallas en la soledad de tu habitación un hogar desierto y frío.
Roberto sintió un ligero estremecimiento que no pasó desapercibido para su madre.
-Debias casarte, añadió la anciana señora mirándole fijamente con malicia.
-Pues bien, dijo Roberto como un hombre que toma una brusca resolución, -ya que pones la cuestión en ese terreno, te confesaré que, en efecto, desde hace algún tiempo, la vida de soltero me pesa y me entristece.
-¿Y has pensado en el matrimonio?
-No digo que no.
-¿Tienes alguno en proyecto?
El joven se calló.
-Bien, -dijo su madre obligándole a sentarse a su lado en un pequeño divan que estaba contra la pared del comedor. Ya veo lo que es.
Y cogiéndole las manos añadió sonriendo dulcemente:
-¿Tú estás enamorado!
-A la verdad, -respondió Roberto esforzándose en sonreír, -ya que has puesto el dedo en la llaga, y que nada puedo ocultar a tu solicitud por mí, no te lo negaré.
-¿Conque amas?
-Sí.
-¿Formalmente?
-Muy formalmente.
-Pues es una enfermedad fácil de curar, si la que tú amas es digna de tí... Casándote con ella.
Roberto suspiró.
-¿Hay dificultades?
-Mucho lo temo.
-Y ella... ¿te ama?
-Aun no lo sé.
-¿Ah!
-Pero lo sabré esta tarde. De aquí allá nada me preguntan. No podría contestarte... Si me engaño... todo estará dicho... ¿A qué hablar de un sueño imposible? Si por el contrario, adquiere derecho a esperar... tú serás mi primera confidente.
-¿Conoce ella tu amor?
-Debe conocerlo ya. Pero, te lo ruego, no insistas más en ello... Almorcemos... A la una tengo que salir y ya son las doce... A mi vuelta todo te lo contaré.
La anciana señora besó a su hijo en la frente.
-Tendré paciencia, -dijo dulcemente. -Pero si la afección de una madre tiene alguna influencia en el porvenir, tú serás feliz, Roberto mío; tengo el presentimiento de ello.
Los dos se sentaron a la mesa.
Pero ni el uno ni el otro tenían hambre, y no comieron más que para engañarse el uno al otro.
A la una Roberto se levantó.
-¡Vale, hijo mío, -dijo Mad. Dauray. -Ve a

donde te llame tu corazón, y vuelve pronto con una buena noticia, porque no dudo que la que has escogido sea digna de tí; no dudo que te ame, como tú pareces amarla -añadió la viuda con la ingenuidad de ese orgullo de madre que no puede admitir que no miren a su hijo como el más bello, gallardo y amable, que todos los jóvenes del mundo.
XIII.
La cita.
Roberto cruzó rápidamente el espacio que separaba la casa habitada por su madre del colegio en que Juana de Esparre terminaba su educación. Durante aquel corto trayecto, el corazón le latía con violencia.
Para el amor no hay edad.
Todo hombre sinceramente enamorado se convierte en un niño.
Los antiguos lo habían comprendido perfectamente, y por eso representaban al amor bajo la figura de un niño, no siendo tan solo porque la infancia tenga una gracia particular de inocencia.
Roberto, pues, aunque fuese ya un hombre de treinta años y doctor en medicina, es decir un hombre serio, experimentado, maduro por el estudio, habituado a ver de cerca la batalla de la vida, a cuyos heridos atendía, hallaba en él de repente las impresiones de infancia de la primera juventud.
Luego, no habiendo amado hasta entonces, el primer amor lo causaba una serie de sensaciones nuevas y desconocidas contra las que se hallaba sin defensa.
No fué, pues, el grave doctor Roberto Dauray el que llegó a la puerta del colegio de Juana de Esparre, sino un hombre muy distinto, rejuvenecido de diez años, y tan inexperienced en estas materias como un colegial enamorado de su prima y que se ruboriza y balbucea en cuanto se halla en su presencia.
Se ocultó en el ángulo de una pared, desde donde podía ver, sin ser visto, la salida de las alumnas.
No esperó mucho tiempo.
La pesada puerta giró sobre sus goznes, y las jóvenes empezaron a desfilir lentamente bajo la inspección y vigilancia de las religiosas.
Tomaron la dirección de un bosque de un kilómetro de estension, con praderas, alamedas y paseos cubiertos de verde césped.
Llegadas allí, las colegialas se dispersaron por una de las praderas, las más jóvenes para jugar al volante y la pelota, las de más edad paseándose por grupos y hablando entre ellas, dándose tono de formales, mientras que las religiosas hacían crochet ó bordaban, sentadas a la sombra de los copudos árboles.
El lector puede figurarse cuál sería la emoción de las inseparables.
-¿Una primera amor!
-¿Una primera cita!
-¿Una primera intriga!
Con esto había para turbar cabezas más sólidas que las de dos jóvenes que no se han separado de su familia más que para entrar en un colegio y que ignoran todo en el mundo y en la vida.
Al ver la dirección seguida por las colegialas,

Roberto había adivinado en qué sitio se detendrían.
Conocía perfectamente el país.
Pudo, pues, seguir las a lo lejos, sin mostrarse, y llegar al bosquecillo sin ser notado, ni aun por los ojos penetrantes e investigadores de Andrea.
Juana no decía nada, pero su palidez y su inquietud mirada expresaban bastante su preocupación, y Andrea conocía bien la verdadera causa.
-Separémonos de las demás, -dijo al oído de su amiga.
-¿Crees que él habrá venido?
-Estoy segura, aunque aun no le hayamos visto. Debe haberse ocultado en la espesura del bosque... Vamos hacia este lado... creéran que buscamos la sombra y nadie se sorprenderá ni desconfiará de nosotras.
-¿No, no! -replicó Juana con un gesto y un acento de terror.
-¿Por qué?
-¿Me parece que es mal hecho lo que hacemos!
-Vamos, Juana; lo que estaría mal hecho sería hacer esperar por nada a ese pobre joven. Piensa en su desesperación si cree que le desdías, que le desprecias, que le detestas.
-¿Oh! no quiero que crea tales cosas!
-Entonces, adelante.
-No me atrevo...
-Pero, ¿qué tienes que temer? ¿No estoy aquí yo?... No iremos muy lejos... Si no le amas, es preciso al menos hacérselo saber, y si su amor te desagrada diceselo francamente.
-¿Oh! No es eso...
-¿Ya lo sé! -repuso Andrea riéndose -Pero si no es eso será otra cosa... y para decidirlo es preciso conocerle... y para conocerle, es indispensable verle, hablarle, oírle. No te comerán... primero porque yo me pondría de través y luego porque no tiene nada de antropófago.
Hablando, hablando, las dos jóvenes habían penetrado por una calle de árboles que formaban con sus frondosas ramas una bóveda fresca y misteriosa, muy propia para facilitar una cita de amor.
Andrea no se había engañado.
Emboscado en un sendero, no lejos de la entrada del bosque, Roberto no había perdido ni un solo movimiento de Juana y Andrea.
Las veía acercarse con sus brazos entrelazados graciosamente.
Admiraba el encanto y la dulzura impresa en la pura frente de Juana, cuyos grandes ojos negros, inquietos y tímidos, registraban el espacio con mezcla de temor y de deseo.
También él, ya lo hemos dicho, se había conmovido, y cuanto más se acercaba el momento en que, por primera vez, iba a hallarse frente a frente de la que amaba, más se aumentaba su turbación.
Entretanto, las dos amigas se adelantaban sin verlo.
Algunos pasos tan solo las separaban de él.
No había que vacilar.
De repente, al volver una curva de la calle de árboles, se presentó a su vista.
Juana al verle se puso densamente pálida, llevó la mano a su corazón instintivamente y se detuvo yacilante.

Andrea la sostuvo.
Roberto se había detenido.
-¡Ah, caballero! ¡qué miedo nos habeis dado! -dijo vivamente Andrea, que maldo el miedo que tenía, pero que por amor de Juana tomaba por su cuenta la mitad de su emoción; -y eso que os esperábamos, -añadió más bajo.
Aquella palabra animó a Roberto, que se acercó a Juana con un movimiento irreflexivo.
-Señorita, -balbuceó, -perdonadme la estrañeza y la audacia del paso que doy... Pero si pudiérais leer en mi corazón, veriais en él tal respeto, tal adoración, que...
Y se detuvo.
-No lo dudamos, caballero, -repuso Andrea dándose tono, -pues de no ser así no hubiéramos venido.
Juana había alzado hacia él sus grandes ojos negros y le miraba con un embarazo de donde el temor desaparecía rápidamente, y que no tenía nada de hostil... al contrario.
Y tanto era así, que Roberto, olvidando su timidez para no pensar más que en su amor, se aproximó más, diciendo con acento lleno de ternura, aunque siempre profundamente respetuoso:
-Sí, señorita, os amo. Desde hace tiempo ya os sigo cuando salís de paseo. Os debía algunas explicaciones. Por eso me atreví a implorar de vuestra bondad... este encuentro, que va a decidir de mi vida... Os amo, lo repito... Se que os amaré siempre... pero tengo necesidad de saber si estais dispuesta a acoger este amor; si puedo esperar que algún día seré correspondido.
Mientras hablaba, Juana sentía la más viva emoción que había sentido en su vida.
La voz de Roberto era dulce, sus azules ojos brillaban radiantes de bondad y pasión.
Y aquella voz, que acariciaba los oídos de la joven con las primeras palabras de amor que oye pronunciar, la encantaba como una celeste armonía.
-¡Caballero!... -murmuró poniéndose encendida.
-¿Acaso os ofende la confesion leal de mi amor? -preguntó Roberto, no sin cierta angustia.
-No digo eso... pero...
-Os ruego que seais sincera. ¿Me será permitido esperar... que me correspondieris?
Juana permaneció muda.
Se sentía latir su corazón.
Había bajado la vista.
Roberto tuvo miedo.
-¿Os calláis? -insistió dulcemente. -No me dejéis en esta duda horrible, en esta angustia que me desgarrará. ¿qué debo pensar? ¿qué debo creer?
-Que os aman, caballero, -replicó Andrea con su petulancia ordinaria, viendo que le era preciso acudir al socorro de su amiga.
Roberto lanzó un grito de alegría.
Cogió una mano de Juana, mano pequeña y suave, que se había puesto ardiendo y que se dejó coger sin resistencia.
-Antes de más nada, -dijo vivamente Andrea, -queremos saber quién sois, porque, en fin, vos nos conocéis, pero nosotras no os conocemos.

LA BELLA JULIA

cional, así como de las victorias de Inglaterra y de Francia en el Sudan y en China, respectivamente, y de sus consecuencias para los intereses europeos. Así que terminó su bosquejo político el señor Cánovas del Castillo, espuso cada uno de los conserjos de la Corona a la consideración de S. M. los asuntos pendientes de resolución. Algunos de los cuales han sido debidamente informados por el Consejo de Estado. El señor ministro de Estado ha dado cuenta de las negociaciones entabladas apropiado de la cuestión de Andorra, que, sea dicho de paso, no está tan grave, ni mucho menos, como supone el Imparcial de hoy. El obispo de Urgel mantiene la plenitud de sus derechos, y el gobierno no cede ni un ápice de los suyos; y como esto no se oculta a Francia, y, por otra parte, hay exageración y no poca, en la actitud que se atribuye a la misma, esperamos que la solución no puede menos de ser satisfactoria, y nada aventuramos al asegurar que las relaciones entre España y la república vecina son amistosas y que hay buenas disposiciones por parte de la nación vecina para llegar a un acuerdo definitivo. En el consejo se ha hablado también de incidencias relacionadas con la cuestión electoral; de la confección de los presupuestos; de tratados de comercio; de los detalles más curiosos é interesantes de la conspiración recientemente abortada; de expedientes de obras públicas; de asuntos de Ultramar y de otros puntos de carácter general. Terminado el consejo, ha puesto a la firma del rey el ministro de Gracia y Justicia el decreto concediendo el título de conde de Orceán al ilustre general Reina, por los servicios que prestó al país y a la causa liberal durante la última guerra civil; y el ministro de la Guerra los decretos disponiendo la permuta en sus destinos de los comandantes militares de Cartagena y Jaca. Al consejo no concurrió el ministro de Marina por hallarse atacada de sarampión una hija suya. El viajero D. Saturnino Jimenez escribe al Día desde Chafarinas llamando la atención del gobierno sobre esta plaza. La isla de Isabel II, dice, está circundada por una tapia de corral con honores de muralla, y con unos boquetes que tienen pretensiones de aspilleras. Para que la fortificación complete su carácter marroquí, cuenta con dos baluartes, artillados cada uno con un cañón liso, de antiguo sistema, y un mortero del siglo pasado, al lado del cual campean varias docenas de bombas vacías. Esta es la plaza fuerte de Chafarinas; conviene que lo sepan los españoles; conviene que lo sepa todo el mundo. Creo un deber de patriotismo el revelar los secretos de fortificaciones de este linaje. Y no faltan elementos para que la plaza de Isabel II adquiera la importancia que le es debida. En los almacenes reposan con toda tranquilidad, tres años há, ocho piezas Krupp de gran calibre, más de 4000 proyectiles, y todos los accesorios indispensables para montar dichas piezas. Por añadidura, al propio tiempo que los cañones Krupp, llegó a la plaza, en comisión, un capitán de artillería, quien todavía permanece en este destierro, aguardando en vano que se construyan las baterías, que se nivelen las esplanadas, que se realice, en fin, el plan de fortificación que un ingeniero trazó, cuando el ministro de la Guerra juzgó oportuno artillar la isla. Sabemos que el actual ministro de la Guerra se ocupa de nuestras plazas de Africa y que no ha de trascurrir mucho tiempo sin que se adopten algunas importantes medidas. El progreso en la industria de carnes hechas en Inglaterra durante los últimos doce meses, ha sido muy satisfactorio, y es cosa ordinaria la importación a este reino de 12000 carneros por mes de Nueva Zelanda, juntamente con grandes cantidades de manteca, queso, etc., que llegan en excelente condición. Durante los últimos doce meses se han importado 130000 carneros procedentes de Australia y Nueva Zelanda, y se espera que en el año actual lleguen unos 500000 procedentes de las colonias. Se han montado varias estaciones refrigeradoras en las diferentes partes del mundo, en las que pueden helarse 3000 carneros diarios, y se están preparando otras. CRÓNICA DE MADRID. - La festividad de San José es siempre una de las más animadas y bulliciosas en la corte, donde la mayoría de los habitantes se llaman más ó menos Pepe. Así, desde muy temprano comienzan el cambio de presentes; las visitas de felicitación; los agasajos y los obsequios á los parientes y amigos, que más tarde toman la forma de sustosas comidas, y por la noche de alegres reuniones, donde se suele faltar al precepto del ayuno, y hasta bailar contra costumbre en la casa. Este año ha sucedido lo que los anteriores y lo que sucederá los siguientes: - que en casa de multitud de personas de diferente sexo y posición ha habido fiestas y sarao muy concurridos y agradables; que se han consumido gran cantidad de dulces y otras golosinas, y destapadas infinitas botellas de Jerez y Champagne. Confiteros y fondistas deben poner una vela al santo a quien son deudores de tantas y tan considerables ganancias. Los condes de Santovénia tuvieron en su hotel suntuoso banquete; seguido de brillante y numerosa tertulia; el conde de Superunda vió invadida su lujosa morada, de diez á una de la noche, por gran parte de la alta sociedad madrileña, deseosa de felicitarle; en fin, en casa del Sr. D. Protasio Gomez, - cuya bella esposa es también Josefa, - á pesar de la espaciosidad y amplitud de las habitaciones no se cabía. La reunión fué variada y amena: un prestidigitador de salon, el Sr. Michelena, entretuvo al principio á los concurrentes con preciosos juegos de cartas, ejecutados diestra y gracia. Pero, terminados, como la juventud predominaba allí; como esta prefería á todos los placeres los del baile, y en fin, como los amables anfitriones no se resistieron á sus deseos, alguno más atrevido que los demás abrió el piano, preludió un rigodon, y salieron multitud de parejas á bailar. Desde entonces alternaron apenas sin tréguo las quadrilles y los valeses, sin más intervale que el de ir aquellos á quienes no obliga el ayuno á recobrar fuerzas en el esquisito y abundante buffet preparado en el comedor. No es posible recordar todas las bellas damas que llenaban los vastos y ricos aposentos de la Carrera de San Francisco. Estaban la duquesa de Medina de las Torres, las condesas de Munster, San Isidro, Azmir, Almina, San Luis, Valmaseda, y Carreras; la baronesa de Andilla; las señoras y señoritas de Magaz, Monleon, Calzado, Madrid, Pastor y Polo, Mauduit, Grotta, Callejon, Lillo (D. Juan), Werner, Saromá, etcetera, etc.; no siendo menos notable la concurrencia masculina, entre la cual figuraban el marqués de Bogaraya y otros varios individuos del municipio, al que, según es sabido, pertenece también el Sr. Gomez;

quien en union de su amable consorte prodigó á los convidados obsequios y delicadas atenciones. Corrian allí muchas y variadas noticias de los diferentes sucesos del día. Decíase, pues, que hasta ayer no ha sido pedida oficialmente la mano de la linda hija de los condes de Villarizeo, por la condesa de Torre-Manzana, para su hijo el joven conde de Campo-Alange. - La ceremonia nupcial tendrá efecto en los primeros días del mes de junio. Anunciábase también la partida en el exiprés, con dirección á París, del ministro de la República Argentina, á pesar de la indisposición experimentada en el último momento por la señora de Paz. Afandíase que... Pero tengamos en cuenta que todo lo que se habla no puede repetirse aquí. La marquesa de Alava ha dado á luz en uno de los últimos días su quinto hijo, que esta tarde recibió el agua del bautismo en la iglesia parroquial de San José. Han asistido al acto religioso únicamente los individuos de la familia y sus relaciones de mayor intimidad; siendo después agasajados con espléndido por el joven padrino don Alfonso Martos y Arizcun, tio carnal del recién nacido y heredero de los condes de Heredia-Spinola.

ASIMODO.

A LOS SUSCRITORES.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recuerda á sus suscritores de Madrid y de provincias, que los recibos de dicha suscripción se tomarán como dinero á cualquiera que los presente, en pago de la música que se compre, en una ó más veces, en el gran almacén de D. Antonio Romero, Capellanes, número 10, en la forma siguiente: Obras de precio fijo: la cuarta parte en recibo y el resto en metálico. - Obras que no sean de precio fijo: la cuarta parte en recibo, otra cuarta parte en metálico, y el resto se rebaja. Ejemplo: por una ó más obras que en junto marquen 8 pesetas fijo, se pagarán 6 pesetas en metálico y las 2 restantes en recibo de suscripción. Por las que marquen 8 pesetas, no fijo, se pagarán 2 pesetas en metálico, 2 en recibo, y el resto se rebaja, por cuya combinación la suscripción á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA resultará de balde y la música baratísima.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.

Los suscritores de provincias que no obtienen recibo de suscripción, deberán remitir como comprobante una de las fajas que reciben con el periódico, en la cual consta lo que tienen pagado por dicho concepto, y en ella se harán las anotaciones correspondientes.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 20 DE MARZO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: París, 20. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61 1/4. Berlín, 20. La prensa alemana se felicita de los buenos resultados que está dando el ministerio de Marina, á cuya actividad y buen acierto débese el que Alemania haya improvisado una escuadra de combate. Es de advertir que en este aplauso están conformes todos los partidos alemanes, como lo prueban los discursos pronunciados ayer en el mismo sentido en el Parlamento. El proyecto presentado á éste pidiendo un crédito para la construcción de torpedos y baterías flotantes, será aprobado casi por unanimidad. Ha llegado á esta capital el príncipe Orloff, quien presentará sus cartas credenciales inmediatamente, á fin de poder representar pasado mañana al czar de Rusia en las fiestas que se celebrarán aquí con motivo del cumpleaños del emperador Guillermo.

servadores invitan al Sr. Castelar á declararse lealmente gubernamental ó francamente revolucionario. La locomotora del ferro-carril de Medina á Segovia ha llegado ayer á la estación de Perogordo. En la semana próxima llegará á la capital. Hoy han salido de Algeciras con rumbo á Barcelona, las fragatas Carmen y Lealtad, haciendo el viaje á la vela. No es cierto que el capitán de navío señor Casbeyro, haya pedido el retiro. Hoy ha salido de Santander el vapor-correo de Cuba Mendez Nivia. Al general Montenegro reemplazará en el consejo supremo de Guerra y Marina el contralmirante D. Claudio Montero. El lunes se pondrá á la firma de S. M. el nombramiento de comandante de la fragata Numancia, á favor de D. Jacobo Aleman. La conferencia del Ilmo. señor obispo auxiliar de Madrid se verificará en la iglesia parroquial de San Ginés, el domingo próximo, á las cinco de la tarde, y el tema será: «En ningún orden de verdad puede la libertad erigirse en criterio; y respecto de los dogmas católicos, quien admite algunos y no todos, no tiene fe ni en los mismos que acepta.» Ayer se inhumaron en los trece cementerios de esta corte 42 personas y tres fetos. No toman por lo serio los conservadores el anuncio que hoy hace el director del Progreso manifestando veleidades de presentarse candidato á la diputación por Madrid. Esta mañana ha salido para sus posesiones de los Santos de la Humosa el ex-alcaldede Madrid Sr. Abascal. El delegado del alumbrado público, señor Drake, ha solicitado del señor alcalde se impongan 1400 reales de multa á la empresa del Gas, por haber encontrado ayer el gas falo de presión en el distrito de la Inclusa. La casa del Sr. Romero Robledo se ha visto ayer tarde muy frecuentada por elegantes damas de la alta sociedad, y numerosos amigos de la casa, que han acudido á felicitar á la distinguida señora del ministro de la Gobernación, con motivo de ser ayer el día de su santo. También se ha visto sumamente frecuentada la casa del señor ministro de Estado por los amigos que han acudido á felicitarle en sus días. Mañana sábado se efectuará el beneficio de la distinguida actriz Srta. Abril con las comedias Tercero interior, El beso y Eleccion de ayuntamiento, en que tanto se distingue la beneficiada. El miércoles de la semana próxima tendrá lugar en el teatro Círculo de Price el beneficio de los niños Sanz y Horecjada con la opereta fantástica Rip Rip, que tanto se distinguen y son tan aplaudidos los beneficiados. Hoy ha llegado en el tren correo, procedente de Valencia, nuestro compatriota el notable bajo de ópera Sr. Jordá, que ha sido extraordinariamente aplaudido en el teatro Principal de Valencia en las óperas Fausto, Hugonates y Roberto, que ejecuta de un modo admirable. Se ha puesto á la venta en las principales librerías el monólogo titulado Madrid primera produccion escénica del inspirado poeta Sr. Ortega Merojon, y que con tan extraordinario éxito estrenó el Sr. Vico en la Zarzuela y ha representado después en casi todos los teatros de Madrid. Mañana, según costumbre, como cuarto viénes de cuaresma, se pondrá en escena en el teatro de Novedades, el grandioso drama sacro Los siete dolores de María Santísima y Pasion y muerte de Jesús, dirigido por el reputado primer actor D. Ricardo Morales, y en el que por primera vez desempeñará el papel de María la actriz señorita Cobos. Pasado mañana sábado y el domingo, por tarde y noche, tendrán lugar las últimas representaciones del interesante y aplaudido melodrama Los perros del monte de San Bernardo. En los primeros días del próximo mes empezará á actuar en el teatro de la Comedia la compañía italiana dirigida por el eminente artista D. Ernesto Rossi. Hé aquí la lista de tan notables actores: Actrices: Adelaide A. Brignone, Linda Belli-Bianes, Guendalina Scalpelli, Giulia Brizzi, Carolina Bissi, Emma Brizzi, Carlota Melzi. Actores: Ernesto Rossi, Angiolo Saltarelli, Giacomo Brizzi, Giuseppe Brignone, Augusto Bianco, Enrico Buffi, Alfonso Cassini, Oreste Mollí, Pompeyo Viscardi, Felippo Parducci, Achille Scalpelli, Vincenzo Andreani, Francesco Mazzei, Luigi Pisoni, Vittorio Bissi, Luigi Meillaud, Federico Ambragi, Carlo Melzi. Director artístico, apuntadores, guardarropa, maquinistas y secretario. El repertorio de Rossi es el siguiente: Tragedias. - Del inmortal Shakespeare: Amleto, Othello, Re Lear, Romeo é Giulietta, Ricardo III, Coriolano, Macbeth, Giulio Cesare. - De Alfieri: Oreste, Saul. - De Pellico: Francesca da Rimini. - De Niccolini: Antonio Foscarini. - De Corneille: Cid. - De Cossia: Nerone. - De Morelli: Arduino d'Ivrea. Dramas. - De Giacometti: La morte civile. - De Roti: I due sargentí. - De Guaitieri: La forza della coscienza. - De Victor Hugo: Ruy Blas. - De Dumas (padre): Kean. - De Feuilles Montjoye. - De Romand: El ciudadano de Gand. - De Delavigne: Luigi XI, La Signora de S. Tropez. Comedias. - De Castelvoglio: Donna Romantica. - De Goldoni: Pamela nubile, Gelosie di Lindoro. - De Shakespeare: Il Mercante di Venezia. - De Malville: Sullivan. - De Scribe: Scacco matto. Segun nos comunican de Valencia, ha tenido tambien en aquella capital un gran éxito el drama del señor Pleguezuelo Martires ó delincuentes. El conocido barítono Sr. Arcos ha rescindido su contrata con la empresa del teatro de la Zarzuela, quedando libre de todo compromiso teatral hasta el mes de junio próximo, en cuya época entrará á formar parte de la compañía que actúa en el teatro de Apolo, según se dice. La actriz señora Romeral está recibiendo todas las noches muchos aplausos en el teatro Martin, en el drama Los dos madres, siendo llamada á escena diferentes veces. Hemos tenido ocasión de ver en la Intendencia de Palacio dos notables trabajos, hechos por el calligrafo de la real casa señor Vallcierge, que representan dos títulos de proveedor de la real casa, concedidos por S. M. la reina D.ª María Cristina á dos industriales de Viena. El artista ha recibido muchos plácemes por su obra.

Por real orden del ministerio de la Guerra se ha creado un curso de ampliacion para los alumnos de infanteria y caballeria que deseen ingresar en el preparatorio de la Academia general Militar. Ha sido destinado á la dirección de Infanteria el comandante D. José Ocano. Persona respetable nos dice, para lo que hacemos público, que el detenido como complicado en la causa de conspiracion, D. Jaime Martí Miquel, es sobrino carnal y heredero del ilustre mártir de la libertad, D. Ignacio Paulino Miquel, fusilado el 8 de marzo de 1844 en Alicante, y ha estado desde niño afiliado á los partidos avanzados; que es falso de todo punto haya estado nunca en el Norte, ni menos en Estella; y por último, que es autor del bellissimo libro titulado Granos de oro, que ha merecido los plácemes de toda la prensa. Queda complicada la persona á quien debemos estas noticias. Un telegrama recibido hoy de Búrgos dice que en Melgar de Fernamental ha ocurrido una sangrienta colision entre varios vecinos y algunos gitanos que fueron á las ferias que se celebraban en dicho pueblo á vender ganado. Tres gitanos han resultado muertos y tres melgareños heridos, dos de ellos graves. La guardia civil ha detenido á varios de los contrincantes. La fiesta organizada en Viñuelas por los señores marqueses de Campo ha concluido por extremo á los que tuvieron la dicha de confarse entre los expedicionarios. A los atractivos que encierra el renombrado bosque, la hospitalidad franca y fastuosa que allí se recibe, la mesa espléndida, el agradable confort y la distincion cortesana de los dueños de la finca, se unia ayer la representación de costumbres y espectáculos que son tradicionales en Valencia durante la festividad de San José. Hubo fallas de muy buen gusto; se disparó un traca enorme y no faltó el vistoso castillo de fuegos artificiales, para dar colorido local á la fiesta, que fué muy del agrado de todos los asistentes. El juzgado de instruccion del distrito de la Inclusa, aprovechando la circunstancia de haber estado anoche de guardia, continuó la tramitación de la célebre causa con motivo del asesinato de dos niños en el canal. Las diligencias sumariales fueron terminadas á las tres de la madrugada, y esta mañana á las diez volvió el juzgado instructor á recibir varias declaraciones en el edificio de las Salas á algunos vecinos de la calle de Zarita. Dice que aunque parece estar sufficientemente probado no haberse conocido hasta ahora las dos familias de los niños degollados, no está muy en claro que estos no se tratasen entre sí. Parece tambien que varias personas vieron á los dos niños al anochecer del domingo último, entre un grupo de gente, oyendo una murga. De las diligencias practicadas esta mañana, y de las que esta tarde ha hecho la autoridad judicial, no sería difícil que saliese algún indicio, que aunque muy leve, pudiera dar lugar á otros de mayor fundamento, en bien de la administración de justicia. Esta tarde ha celebrado sesion el Consejo de Instruccion pública, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martínez. Se han propuesto para la cátedra de física y química de los institutos de Lérida y Pontevedra á los comprendidos en el primer lugar en la terna D. Federico García y Llorca y D. Evaristo Caballero. Se ha propuesto para la cátedra de historia natural de Badajoz á D. José Albiñana. Se va á proveer, por oposición, entre los auxiliares, una plaza de astrónomo tercero del Observatorio astronómico de Madrid. Se despacharon varios expedientes de arreglo de escuela. El próximo domingo saldrá en dirección á Galicia, donde permanecerá 7 ú 8 días, con objeto de ultimar una testamentaría de familia, el subsecretario de Gracia y Justicia, señor marqués de Trives. Hoy ha dictado sentencia la seccion tercera de la sala de lo criminal de la audiencia de Madrid, condenando á D. German Gonzalez de las Peñas á la pena de tres años y siete meses de destierro á 25 kilómetros de Madrid, por injurias inferidas al duque de la Torre con ocasion del cargo de jefe del consejo de administración de los terrenos de Nique, que desempeñaba aquel título, y que se inferieron por el procesado en la revista de las Antillas. Muchos son los periódicos que en estos momentos atribuyen declaraciones políticas al Sr. Sagasta más en conformidad con los desesos de los que las inventan que con el pensamiento del ilustre jefe del partido fusionista. Nosotros que nos juzgamos bien informados, podemos asegurar que el señor Sagasta no hace declaraciones políticas en día, porque no las necesita, ni el país para conocer su pensamiento porque ya lo sabe, ni sus amigos para seguirle incondicionalmente en sus eternos afanes en pro de la patria de la libertad y de la monarquía. Parece seguro que el partido democrático-progresista se retraerá de la próxima lucha electoral. A la funcion que ha de verificarse mañana en el Conservatorio para allegar recursos con que construir un mausoleo á la memoria de los eminentes actores D. Julian Romeca y doña Matilde Díez, asistirán SS. MM.

quimban, D. Pascual Vilanova, D. Salvador Soriano, D. Enrique Bosch, D. Manuel Mingués, D. Felipe Agramunt, D. Jaime Pesudo, D. Francisco Palos y D. German Monleon. La inauguracion del circulo Aragonés se verificará el sábado 22, en su local de la calle de Carretas, 4, á las ocho y media de la noche. En los centros oficiales se negaba en absoluto que hayan sido detenidos algunos sacrosantos del regimiento de Montesa. No se hau verificado más prisiones que las anunciadas. El director general de los Registros señor Amorós tiene en estudio en la actualidad un proyecto concienzudamente pensado por el Sr. Escosura sobre el registro de testamentos. Parece que uno de los procesados en la causa cuyo expediente ha sido sustituido de la rectoría del Sr. Rivera y á quien se supone complicado en aquel robo, se halla ya en el cárcel de hombres de esta corte. El Sr. Carvajal ha visitado hoy al presidente de sala del Supremo en que se ha de ver el recurso de casacion sobre la causa de Jerez, á fin de saber el turno concedido á la defensas. La vista empezará el sábado á las doce de la mañana. No es cierto que haya sido trasladado al Saladero el Sr. Martí y Miquel. Continúa este señor incomunicado en el gobierno civil. Por jubilacion del jefe de negociado de segunda clase de la intervencion general, don Angel Torrejon Correa, han sido ascendidos: á esta plaza D. Emilio Fagoaga; á jefe de tercera D. Enrique Fagoaga; á oficial primero D. Eduardo Villanueva. Mañana viernes continuará en la seccion de ciencias naturales del Ateneo la discusion del tema propuesto por el Sr. Vera: «Si es posible derivar de la fisiología la ciencia psicológica.» Usarán de la palabra el Sr. Pintado y el Sr. San Martin, conocido orador de la derecha el primero, y catedrático de la escuela de medicina el segundo. El día 1.º de abril aparecerá el periódico el Independiente, dirigido por el antiguo periodista Sr. Pulgarin. Parece que se consagrará dicho diario á tratar con preferencia los asuntos de Hacienda. Hoy se ha dicho que el decreto de disolucion de Cortés y convocatoria electoral se publicará el último día del mes. Parece seguro que los elementos republicanos no piensan luchar en las elecciones por la circunscripción de Madrid. Los izquierdistas y los fusionistas lucharán seguramente unidos ó separados. Hoy ha estado muy desanimado el salon de conferencias. Hay expectacion y calma hasta que comience el periodo electoral. El día de hoy en Madrid ha sido sumamente templado. Segun las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba á la sombra: á las siete de la mañana, 11 grados sobre cero; á las doce, 17; y á las cinco de la tarde, 16. El barómetro indica tiempo lluvioso. ESTADO DEL TIEMPO. - Día 20 de marzo de 1881. - La columna barométrica desciende lentamente al Norte y Centro de Europa, limitándose al extremo Oriente la zona de fuertes presiones. En las costas occidentales y en la region mediterránea el barómetro sigue oscilando mucho en tanto que la temperatura se mantiene sobre su valor normal. En España vuelven hoy á aumentar las presiones siendo las estremas 760 milímetros en Cartagena y 769 en Albacete. La temperatura apenas si experimenta modificación, oscilando entre 7 en Teruel y 17 en Vigo. Los vientos persisten de Nordeste con alguna fuerza al Mediodía y Centro, y el cielo nuboso. Mar tranquila. Temperatura máxima en Madrid, 18°, mínima, 6°. Avisos útiles. Ricas joyas con brillantes y diamantes. Joyeria de Azenjo, Carretas, 15 y 17. Antes de comprar alguna alhaja, visitad la joyeria de Bruny, Carmen, 9 y 11, y veréis un magnifico surtido en las más altas novedades y los más artísticos caprichos para regalos, á precios nunca vistos. BOLSA DE MADRID DEL DIA 20.

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, ÚLTIMOS PARCHES, DEL 19, DEL 20. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 3 por 100 exterior, 2 por 100 exterior, Carretas de agosto, Idem de marzo de 1880, Idem de julio, Deuda del personal, Sestas partes de partic. leg., Deuda amortizable al 4 por 100, Obligaciones sobre aduanas, Billetes II. de la Isla de Cuba, Sisas del ayuntamiento de Madrid, Obligaciones municipales, Idem empréstito municipal, Cédulas II. al 7 por 100, Idem id. al 5 por 100, Idem id. al 5 por 100, Billetes hipotecarios al 6 por 100.

Table with columns: Bancos y sociedades de crédito, Banco de España (publicado), Idem id. (no publicado), Idem Hipotecario, Londres, 30 días fecha, París, á ocho días vista.

Table with columns: ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 21. Teatro Real, ESPAÑA, ZARZUELA, COMEDIA, TEATRO-CRÓICO DE PRICE, VARIETALES, LARA, Póbreto, ESPAÑA, LARA, ESPAÑA, LARA, ESPAÑA, LARA.

BOLETIN RELIGIOSO.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 20. - San Benito, abad. Sole sale a las 6 1/2 de la mañana...

CULTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Martin y se celebra a San Benito...

Gobierno Militar. Orden de la Plaza. Oficial general de día para mañana: Escelentísimo señor brigadier D. César del Villar...

AVISOS PARTICULARES. CARMEN, 7. Nuevos surtidos en arañas, relojes, entredoses, columnas y objetos de Toledo.

DINERO VERDAD. Esta acreditada casa sigue habiendo prestados en el acto sobre cualquier negocio.

GRACIAS DEPARATIVAS. Las gracias deparativas son el mayor honor que puede obtener un hombre...

EL TASADOR. Se alquilan autorizadas para peritar los juicios y dictámenes de tasadores, Francisco Doctor...

PARA VIGILIAS. Salomon, langostas, estras y almajas al natural, Fructos escabechados...

SE CONSTRUYEN PUERTAS. Desde 40 ptes. y portanas de hierro, desde 55 pesetas buco...

MORIEL. Médico-cirujano, especialista en partos, 50 años de práctica.

JOYAS. Gran surtido y muy baratas. EL CAPELO, MONTEA, 24.

MALES SECRETOS. Cura radical, 40 rs. Consultas a 4 y 5 rs. Desagüe, 20, bajo.

COCHES. Se venden limos, clarens, herlins, millores, sociales, familiares, faciones, jardineras y charret.

IMPOTENCIA debilidad y esterilidad. La curan las célebres píldoras tónico-genitales del doctor Morales.

DINERO A MILITARES Y FACILITADOS. de 10 a 12 y de 5 a 7. Madera, 26, segundo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES. Si heras y armarios lina, baratas. Puebla, 4, bajo izda.

DEPOSITO DE MUEBLES. 4. CALLE DE LA FLOR ALTA. 1. Muebles de todas clases y precios...

MALES SECRETOS CRUZ 6. VENTA DE CASAS. Se venden dos en sitio céntrico de esta corte...

ALMONEDA MUEBLES SILLERIAS. Jesús del Valle, 6, bajo.

ALBERDI DENTISTA. Discipulo y sucesor de Sanz. Atocha, 30, 2.ª derecha.

ALARCON PROFESOR MANICURADO. Carretas, 15, 2.ª.

DINERO

MAQUINAS COSER, SE COMPUEN. Carmen, 42, mecánico.

MUEBLES DE LEJO Y CUADROS. Ronda de Recoletos, 6, de diez a seis.

ALMONEDA DE LOS MUEBLES DE un título. San Bernardo, 7, 2.ª.

MUEBLES. Sillerías brocatel y damasco. Gabinetes y colgaduras. Mesas ministro y librerías.

ANTIGUO AFINADOR DE PIANOS. Jardines, 32, 2.ª, con entresuelo.

ALMONEDA. MOBILIARIO CASA. Hay piano. Fuencarral, 6, pral.

MUEBLES SILLERIAS Y COLGADURAS. Una sala compuesta de centro, entredós, espejo, sillería y dos taceos...

PARIS-PATÉS. Pastiles de sabón. Pastiles de jabón. Planchas selectas, etc.

SE VENDE UNA YEGUA INGLESA. Sotiro, de seis años. Duque de Liria, 5.

SE VENDE BONITA SILLERIA. Esirella, 15, bajo de la. De 2 a 5.

SE VENDE BERLINA DE UN CRISTAL y faeton. - Razon Colmenares, 9, portería.

SE VENDE UN CABALLERO. CABINETES, RAZON CABALLERO. Calle de la Palma, 52, portería.

SE VENDE UN CABALLERO. Volante de la palma. En esta corte, calle de la Palma, 52. El notario D. Hermenegildo Hernandez...

VIAJANTES. Hacen falta con buen sueldo y un tener de libros. Se gestionan toda clase de asuntos.

VINO DE QUINA FERRUGINOSO DE SANCHEZ OCAÑA. Excelente tónico reconstituyente, eficaz en la anemia...

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. ANUNCIO.

SIN PERO. Se venden varios solares en las calles de Zurbarán y Caracas...

NO MAS TISIS. PASTILLAS DE BELMET. Remedio pronto y seguro contra toda clase de tisis...

DENTISTA.-ALCALA 45. Antigua casa del Dr. Mac-Kean. Dentaduras americanas completas...

A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO. Doble magnesia incolora, antibiliosa y efervescente preparada por R. HERNANDEZ.

INYECCION DE GRIMAULT Y C. MATEO. Efectivamente preparada con las hojas del hatter-dec Peris...

N. DE MICHOE Y C. EN LIQUIDACION. Jacometrezo, 60, martillo.

STEINWAY E HIJOS. (DE NUEVA-YORK). UNICO DEPOSITO en España de estos maravillosos pianos.

ALBERDI DENTISTA. Discipulo y sucesor de Sanz. Atocha, 30, 2.ª derecha.

ALARCON PROFESOR MANICURADO. Carretas, 15, 2.ª.

EDICION ZOVAYA

SE AFINAN Y COMPUEN PIANOS. Calle Cádiz, núm. 6.

EMPLEO EN EMPRESA PARTICULAR. Sueldo 8000 reales, fianza 6000, Corredora Baja, 45.

SE NECESITA UN ESCRIBIENTE. Traer una muestra de letra y sus rasgos. Magdalena, 18, botica.

ARMARIOS DE PALO SANTO Y Alamo escrito, 800 rs.; sillería tallada en damasco 1900, y otros muebles. Libertad, 6, tienda.

MUEBLES SILLERIAS Y COLGADURAS. Una sala compuesta de centro, entredós, espejo, sillería y dos taceos...

PARIS-PATÉS. Pastiles de sabón. Pastiles de jabón. Planchas selectas, etc.

SE VENDE UNA YEGUA INGLESA. Sotiro, de seis años. Duque de Liria, 5.

SE VENDE BONITA SILLERIA. Esirella, 15, bajo de la. De 2 a 5.

SE VENDE BERLINA DE UN CRISTAL y faeton. - Razon Colmenares, 9, portería.

SE VENDE UN CABALLERO. CABINETES, RAZON CABALLERO. Calle de la Palma, 52, portería.

SE VENDE UN CABALLERO. Volante de la palma. En esta corte, calle de la Palma, 52. El notario D. Hermenegildo Hernandez...

VIAJANTES. Hacen falta con buen sueldo y un tener de libros. Se gestionan toda clase de asuntos.

VINO DE QUINA FERRUGINOSO DE SANCHEZ OCAÑA. Excelente tónico reconstituyente, eficaz en la anemia...

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. ANUNCIO.

SIN PERO. Se venden varios solares en las calles de Zurbarán y Caracas...

NO MAS TISIS. PASTILLAS DE BELMET. Remedio pronto y seguro contra toda clase de tisis...

DENTISTA.-ALCALA 45. Antigua casa del Dr. Mac-Kean. Dentaduras americanas completas...

A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO. Doble magnesia incolora, antibiliosa y efervescente preparada por R. HERNANDEZ.

INYECCION DE GRIMAULT Y C. MATEO. Efectivamente preparada con las hojas del hatter-dec Peris...

N. DE MICHOE Y C. EN LIQUIDACION. Jacometrezo, 60, martillo.

STEINWAY E HIJOS. (DE NUEVA-YORK). UNICO DEPOSITO en España de estos maravillosos pianos.

ALBERDI DENTISTA. Discipulo y sucesor de Sanz. Atocha, 30, 2.ª derecha.

ALARCON PROFESOR MANICURADO. Carretas, 15, 2.ª.

EL RELOJ DE LUCERNA. DRAMA LIRICO DE M. ZAPATA, MUSICA DE M. MARQUES. PARA CANTO Y PIANO. MADRID-34, CARRERA DE SAN JERONIMO, 34-MADRID.

DR. GARRIDO. Se continúan tratando y curando con la mayor suerte en esta consulta, Luna, 6, toda clase de padecimientos rebeldes a los demás sistemas...

EL RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas a su primitivo color; al brillo y a la hermosura de la juventud.

AGUA DE BOTOT verdadera. Unico dentifrico aprobado por la Academia de Medicina de Paris. POLVOS DE BOTOT Dentifrico con quina.

LA NIÑA AMELIA. HA SUBIDO AL CIELO. Sus padres D. Cristóbal María Barrionuevo y Pizarro y D.ª Carmen Ruiz Soldado y Gomez de Molina...

LA SEÑORA DOÑA EUGENIA INFANTE Y VALVERDE. VIUDA DE ARANDA. FALLECIÓ EL DIA 13 DE MARZO DE 1884.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª BENIGNA ESCUDERO Y SESMA. MARQUESA VIUDA DE MONTESA. HA FALLECIDO EL 19 DE MARZO, A LAS OCHO DE LA NOCHE.

LA SEÑORA DOÑA CARMEN GONZALEZ. que falleció el 21 de marzo de 1878 y de su esposo DON FRANCISCO FERNANDEZ...

LA SEÑORA DON ROMUALDO DE LA PISA PAJARES. juez de primera instancia que ha sido de varios partidos, ha fallecido el día 19 de marzo de 1884.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS. Necesitando este establecimiento proveerse de 10 trozos de manga de cuero, clavados de ocho metros de largo cada uno...

SE VENDE. la destiladora castellana gran fábrica de 36 y 40 arcañales de viños, seis en Aranda de Duero...

LA SEÑORA DOÑA ISIDRA MARTINEZ BRETON DE PEREZ. ha fallecido el 19 de marzo de 1884. Su desconsolado esposo D. Julian Perez Miravete...

PARA SEMANA SANTA. Gran surtido en sederías y colores; terciopelos de seda y algodón negros y colores; velos de encaje y de imitación; perlas, abalorios y géneros negros y colores en tejidos de novedad...

ALMORRANAS. Se curan en breve con la pomada del Dr. Garcia, Tritan, 15, pral. Botica de Hernandez, Mayor, 27.

GOTAS REGENERADORAS. Tratamiento sobre un asunto de los que más preocupan a la humanidad. De las gotas regeneradoras se han obtenido maravillosos resultados...